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Soluzioni degli indovinelli:

1. L‘uomo é stato buttato giù dalla mongolfiera. La mongolfiera stava per schiantarsi al suolo, nonostante avessero sganciato tutte le zavorre (ecco perché il mucchietto di sabbia). I due occupanti decisero di alleggerire una volta per tutte la mongolfiera; une dei due si deve gettare, così tirarono a sorte e a chi toccò il fimmifero più corto si dovette gettare.

2. L‘uomo ha un terribile sighiozzo. Il barman gli fa prendere uno spavento e il sighiozzo passa. Quindi lo ringrazia e poi se ne va.

3. L‘uomo si trova nella rulotte di un circo, per il quale lavora come pagliaccio. Fa ridere e divertire la gente per la sua piccolissima statura. I suoi compagni però per fargli un piacere gli segano le gambe del tavolo alla sua altezza. Il pagliaccio pensa di essere diventato grande, e colto dalla disperazione si suicida.

4. In realtà i due sono dei pesciolini rossi, che stavano in una boccia d‘acqua. Una corrente d‘aria (la finestra aperta) ha fatto cadere a terra la boccia uccidendo i due pesci. 

5. Il camion era un camion congelatore. L‘uomo si é impiccato perché si accorse di non poter portare a destinazione il prezioso carico, causa un guasto all‘impianto di raffreddamento. Per suicidarsi usò l‘ultimo cubo di ghiaccio, vi salì sopra e aspettò che si scogliesse.

6. La donna é stata uccisa per impossesarsi dei suoi orecchini. Il libro che la signora ha ricevuto per posta é stato stampato con un‘inchiostro velenoso solubile. Girando le pagine ella inumidiva i polpastrelli e lentamente si avvelenava. L‘assassino é entrato dopo impossesandosi degli orecchini.

7. L‘uomo é un nano che la sua statura gli permette di arrivare soltanto al pulsante numero 3 della pulsantiera dell‘ascensore. Abita all‘ottavo. Se é con altra gente scende dove gli altri scendono e poi porsegue a piedi. Se piove porta l‘ombrello, che lo usa per schiacciare gli altri tasti.

8. Lui ci vede bene dopo l‘operazione, ma siccome il treno entra in una galleria e le luci sono guaste, pensa di non vederci più e si uccide. Il un compartimento fumatori avrebbe visto la luce delle sigarette accese, abbastanza a fargli credere di non essere ridiventato cieco. 

9. Il marinaio e un suo amico sono naufragati su un‘isola. Tutti gli altri membri dell‘equipaggio erano annegati e i loro corpi sono stati spinti dal mare sulla spiaggia. Sull‘isola non c‘é niente da mangiare. I due rischiano di morire di fame. Un giorno il suo amico scorge i corpi dei altri membri dell‘equipaggio e gli porta dei pezzi di carne, dicendo che questa é carne di pellicano. Al ristorante il marinaio si accorge della differenza della carne di pellicano che sta mangiando e quella che ha magiato sull‘isola e allora capisce….

10. I due sono acrobati in un circo che danno spettacolo con il trapezio.

11. L‘uomo é il guardiano di un faro. La luce che ha spento é quella del faro stesso. Una nave che faceva affidamento alla luce del faro per non andare contro gli scogli, ci andò e 112 persone annegarono.

12. Il cavallo é legato alla corda ma la corda non é legata da nessuan parte..

13. Il settimo é lo scià di Persia che si é fatto trasportare in portantina.

14. La domanda che si deve fare a un qualunque guardiano é: Se io chiedessi al tuo amico quale é la porta dell‘inferno, cosa mi risponderebbe?, poi io vado nella direzione che lui dice e trovo l‘uscita. (La soluzione é un po difficile da comprendere, ma forse uno schizzo può aiutare molto. Pensare al ragionamento che deve fare il guardiano per rispondere)

15. L'elettricista sle al piano superiore e collega cinque coppie di fili lasciandone uno libero.Poi scende al piano inferiore, identifica quali sono i fili uniti tramite il provacircuiti e collega i fili nel seguente modo:

ULTIMO PIANO    |--|  |--|   |--|  |--|  |--|  |

|    |  |   |   |   |  |   |   |   |  |

|    |  |   |   |   |  |   |   |   |  |

|    |  |   |   |   |  |   |   |   |  |

|    |  |   |   |   |  |   |   |   |  |

|    |  |   |   |   |  |   |   |   |  |

SEMINTERRATO  |    |--|  |--|  |--|  |--|  |--| 

a   b  c  d  e f  g h  i l   m

Dopo aver "etichettato" i fili con a,b,c,d,e,f,g,h,i,l,m torna all'ultimo piano e scollega i fili lasciando le coppie unite tra di loro tramite la parte isolata (per poterle riconoscere). Poi prova il filo m (che era quello rimasto da solo nel piano superiore e che quindi è già stato determinato anche nel seminterrato) con tutti gli altri fili e scopre così a quale filo è collegato, cioè scopre il filo l. Automaticamente ha già determinato anche il filo i che era quello che inizialmente era collegato con l al piano superiore. A questo punto continua il procedimento come se "i" fosse "m" ecc... ecc...

16. 
TRE UOMINI IN FUGA

Non è necessario tenere in alcun conto i dietro-front di Rex, semplicemente: i poliziotti raggiungono gli evasi dopo 1 ora, il (povero) Rex viaggia alla velocità costante di 12 Km/h per tutto il tempo, quindi Rex copre 12 Km.

Come si calcola il tempo necessario affinché i poliziotti raggiungano gli evasi: sia t tale tempo, S lo spazio percorso dagli evasi a partire da quando inizia l'inseguimento, e quindi (S+2) è lo spazio percorso dai poliziotti, visto che gli evasi sono in vantaggio di mezz'ora e viaggiano a 4 Km/h (-> si sono avvantaggiati di 2 Km). allora: S  =4t    (= spazio percorso dagli evasi dall'inizio dell'inseguimento) S+2=6t    (= spazio percorso dai poliziotti) da cui:

4t=6t-2   ->   t=1 (ore).

17. 
Die Hard

Il titolo si riferisce al film in cui compare questo (semplice) enigma riempi la 5 versi nella 3 vuoti la 3 vuoti la 5 nella 3 (adesso ci sono 2 litri nella in quella da 3) riempi la 5 vuoti la 5 nella 3 

18. 
Il condannato indovino

Il problema è che il condannato deve prevedere subito quando sarà giustiziato. Anche se fosse arrivato a giovedì sera, ma non avesse previsto venerdì come giorno di esecuzione, non sarebbe salvo.

19. 
Il nonno combattente


Per la scritta "Prima Guerra Mondiale". Chi avrebbe potuto sapere che ce ne sarebbe stata una seconda?

20. 
L'esploratore


Una pallina bianca in una giara e le altre nella seconda giara Ha così oltre il 74% di possibilità di sopravvivere.

21. 
Forse che forse

Sia chi dice la verità, che chi mente sempre,  rispondono indicando quello che dice sia verità che bugie (l'ambiguo) alla domanda:  'Chi è degli altri due che più probabilmente mi darà una risposta veritiera?'. Con due domando riesco quindi ad individuare chi alterna verità e menzogne (l'ambiguo). Chiamiamo i tre uomini con A, B e C. Si domanda ad A:  E' più probabile avere una risposta veritiera da B invece che da C? Se risponde di si, pongo la successiva domanda a C (che non può essere l'ambiguo):  E' più probabile avere una risposta veritiera da A invece che da B ? La persona indicata è l'ambiguo. Altrimenti, se A aveva risposto  di no, pongo la successiva domanda a B (che non può essere l'ambiguo): E' più probabile avere una risposta veritiera da A invece che da C ? La persona indicata è l'ambiguo. A questo punto mi sono rimaste solo due persone, chiedo a una di loro se 40+2=42 e scopro chi dei due dice la verità.

22. Le noci di cocco


Le noci di cocco sono 3121. Generalizzando sono:


      n      n^2      n^(n-1)          n^n


1+  ---- + ------ + ------------ + k-------- n

     
n-1   (n-1)^2   (n-1)^(n-1)     (n-1)^n


dove k e' un intero

23. 
L'oggetto misterioso 3 pesi: 2 6 18 Comincio a confrontare l'oggetto con 26 kg, 2-6-18 su un piatto e l'oggetto sull'altro Se l'oggetto:


1) pesa di più allora pesa 27


2) pesa eguale allora pesa 26 :)


3) pesa di meno allora pesa max 25

Nel caso 3) confronto l'oggetto con 24 kg, 18-6 su un piatto oggetto sull'altro, se ricado nuovamente nel caso tre confronto con 22, 18-6 su un piatto 2 e oggetto sull'altro, e cosi' via fino a trovare il peso esatto.  

24.
Un invito pranzo


L'affermazione potrebbe essere: "Mi mangerete lesso!" oppure: "Io adesso sto mentendo."....

25. 
Il marziano

Il marziano ha 8 dita e quindi utilizza per contare un sistema a base 8. L'equazione x^2-16x+41=0 interpretata in base 8 corrisponde all'equazione x^2-14x+33 in base 10. Le soluzioni (in base 10) sono 12 e 4; la loro differenza è 8 che trasportata in base 8 diventa 10.

26. 
Il più piccolo intero

Il numero non esiste altrimenti potrebbe essere descritto dalla frase: "il più piccolo intero positivo che non possa essere descritto utilizzando una stringa lunga meno di 200 caratteri" Il paradosso deriva dall'ambiguità di 'ciò che può essere descritto.

27. 
Le monete

Solo una. Indicando sacchetti con a,b,c,d,e ne prendo: 

1 da a

3 da b

9 da c

27 da d

81 da e

e ora come faccio a sapere quanto pesa ogni sacchetto ? Sottraggo dal peso totale (1+3+9+27+81)*9 = 1089 grammi, il numero così  ottenuto, rappresentato in base 3 in un campo a 5 cifre, indica il peso  dei 5 sacchetti e precisamente: 

ogni cifra + 9 corrisponde al peso del rispettivo sacchetto Nota La prima cifra (la meno significativa) si riferisce al sacchetto a Es.: Peso totale = 1123,  se a questo sottraggo 1089 ottengo 34. Che espresso in base 3 è 1021 (01021) quindi: 0 1 0 2 1 e d c b a 

a 10 grammi

b 11

c 9

d 10

e 9

28.
Il turista


7 e 1 Il primo offre al turista 7/3 di focaccia il secondo 1/3

29.
I sei ladri

A (il capo) ha le chiavi 1 2 3 4 5 6 7

B (il vice) ha le chiavi 1 2 3 4 5 6

C           ha le chiavi 1 2       6 7

D           ha le chiavi   2 3   5   7

E           ha le chiavi     3 4   6 7

F           ha le chiavi 1     4 5   7

30.
Il barbone

22 mozziconi 
-> 5 sigarette +2 mozziconi

7  //             //
-> 1 sigaretta + 3 mozziconi

4 //
     //
-> 1 sigaretta

Totale : 7 sigarette

31. 
I cappelli

Il primo condannato non sa di che colore è il suo cappello -> gli latri  due non lo hanno bianco altrimenti il suo dovrebbe essere stato rosso. Il secondo condannato  non sa di che colore è il suo cappello-> Il terzo  non può avere il cappello bianco altrimenti lui avrebbe detto che il suo  è rosso (non potendo essere entrambi bianchi) Il terzo dice che il suo cappello è rosso !!

32.
La segretaria distratta

Inizierei a calcolare i modi in cui la nostra distratta segretaria può imbustare i messaggi in maniera tale che un certo numero di essi capiti nella busta sbagliata, ciò con lo scopo di osservare il numero di modi diversi in cui ella riesce a sbagliare tutti gli accoppiamenti. Poniamo di avere k msg che possono essere quindi permutati in k! modi, ognuno di essi ha probabilità 1/k! di essere 'scelto' (chiaramente ci stiamo mettendo in una situazione di completa simmetria), raggruppiamo queste k! configurazioni diverse in un insieme che chiameremo A. Consideriamo ora gli insiemi : Aj := {permutazioni che pongono il j-esimo msg nella giusta busta}con la tacita assunzione di considerare l'enumerazione ordinaria: 1,2,3,..,j,..,k L'insieme : Aj1 * Aj2 *......*Ajn  (essendo il simbolo * corrispondente all'intersezione) contiene esattamente (k-n)! elementi, corrispondendo all'insieme che vede i msgs Aj1,..,Ajn giustamente imbustati con libertà per i rimanenti k-n msgs che possono essere quindi disposti in un modo (ve ne sono appunto (k-n)! ) qualunque. Gli insiemi come quello appena descritto (derivante dall'intersezione di n sottoinsiemi di A del tipo Aj) sono in numero (k,n) ovvero sono tanti quanti i modi di scegliere n elementi da un gruppo di k (senza contare l'ordine). Indichiamo con: Nn=(k,n)*(k-n)! = k! / n! , dal teorema del crivello ricaviamo il numero H delle possibilità di non imbustare nessun messaggio nella giusta busta: H = k!-N1+N2-N3+.......+(-1)^k * Nk  che fornisce poi: H = k! (1-1/1!+1/2!-1/3!+......+(-1)^k * 1/k!) )  somma che e' lo sviluppo di 1/e arrestato al k-esimo termine, se prendiamo come approssimazione proprio questo termine allora: P(tutti gli imbustamenti sono errati) = (k! 1/e) / k! = 0.368 (approssimato) da cui ricaviamo: P(almeno un msg e' correttamente imbustato) = 1-(1/e) = 0.632 (approssimato) E' importante sottolineare che l'approssimazione e' fatta per tirar fuori un numerino ma in effetti H=H(k) ovvero ,come e' logico, il numero k delle buste e dei msgs e' fondamentale, ed i risultati non sono quindi delle costanti buone per ogni k. Se ,ad esempio, k=2 allora avremo un buon 50% di possibilità che la nostra segretaria ci invii correttamente le due lettere.

33.
Il triangolo

Indicando con L la lunghezza del segmento, affinché il triangolo sia costruibile ogni lato deve essere minore (o uguale) a L/2 Se il primo punto, x, cade nella prima metà del segmento il secondo deve trovarsi nel segmento tra L/2 e L/2+x. La probabilità che ciò si verifichi è pari a x/L. La probabilità che il primo punto cada tra x e x +dx è dx/L quindi: p = 2*Integrale(0,L/2,(x/L^2) dx) = 1/4

34. 
Aerei

Partono 3 aerei che chiamerò A , B , C  arrivati ad 1/8 di giro C da ad A e B un quarto di serbatoio ciascuno a C ne rimane un quarto giusto giusto per tornare indietro. Arrivati ad 1/4 di giro B da ad A un quarto di serbatoio e gliene rimane metà per poter tornare indietro. C , dopo aver fatto il pieno , torna nel senso opposto del giro verso A . Quando A arriva a 3/4 di giro C gli dà un quarto di serbatoio, contemporaneamente partite B raggiungendo A e C esattamente a 7/8 del giro. Dà a ciascuno dei due un quarto di serbatoio e arrivano tutti e tre all'isola in riserva sparata ma contenti.

35.
I 4 soldati

A e B attraversano il ponte e B torna indietro (4 min). C e D attraversano il ponte e A torna indietro (15 min). A e B attraversano il ponte e sono tutti in salvo (17 min).

36. L'elettricista sale al piano superiore.. mettere a questo posto un altro indovinello perche c‘e gia nel numero 15

37.
La sequenza


111221


312211


Sono le cifre del numero precedente: 111221 tre uno due due un uno

38.
Il Triello

Daniel Kan, Luigi Fantappiè e Jakob Bernoulli si sfidano a duello con pistola a causa di una questione di compenetrazioni con una donna, tale Amelie Emmy Noether. Le condizioni sono queste: dopo aver tirato a sorte per stabilire chi tirerà per primo, secondo e terzo, essi si dispongono ai vertici di un triangolo equilatero. L'accordo è che ognuno può tirare un solo colpo ogni turno e che si continua nello stesso ordine ciclico sinché due siano morti. Ad ogni turno l'uomo che tira può mirare dove preferisce. I tre duellanti sanno che Daniel (A) colpisce sempre il bersaglio. Luigi (B) è preciso per l'80% delle volte e Jakob (C) per il 50%.


Una volta tirato a sorte per stabilire chi deve iniziare si possono avere 6 possibili sequenze.


A            B               C


1) ABC 
   1/2  
0        
1/2


2) ACB
   1/2  
0        
1/2


3) BAC
   1/10
  
16/45 
  
49/90


4) BCA
   1/10 
16/45  
 
49/90


5) CAB
   1/2  
0        
1/2


6) CBA
   1/10 
16/45 
  
49/90


Quindi 


 Daniel Kan 3/10


 Luigi Fantappiè 8/45


 Jakob Bernoulli 47/90

Una volta tirato a sorte per stabilire chi deve iniziare si possono avere 6 possibili sequenze. 1) A uccide B. Se C uccide A (50%) ha vinto altrimenti al turno successivo A lo ucciderà sicuramente. 2) Uguale a 1. 3) Se B uccide A  (succede 4 volte su 5) C ha poi 5/9 di vincere* mentre B ne ha 4/9. Se B manca A, C e A hanno il 50% di probabilità ciascuno di vincere. 4)Se B sbaglia C sbaglia volontariamente tornando così al caso 3 5) C sbaglia volontariamente quindi si torna al caso 1 6) C sbaglia volontariamente quindi si torna al caso 3 *La probabilità può essere calcolata come: 1/2+(1/2)(1/2)*(1/5)+(1/2)*(1/2)*(1/5)*(1/2)*(1/5)+.... =  (1/2)*somme(i=0,i= +infinito,((1/2)*(1/5))^i) In cui il primo termine è la probabilità di vincere al primo tentativo, il secondo è la probabilità di vincere al secondo tentativo per la probabilità di avere un secondo tentativo: sia lui che B devono sbagliare (50% e 20% rispettivamente quindi 10%), .... 

39.
La bottiglia

Capovolgendo la bottiglia e segnando il livello del vino. Quando corrisponde in entrambi i sensi abbiamo V/2.

Chi mi sa dire il numero seguente in questa sequenza e perche? Io non lo so! 5 - 64 - 14 - 77 - ???

40. 
L‘incidente d‘auto

Il chirurgo é la mamma del ragazzo

41. Gli aerei sono 58

42. La soluzione dell' indovinello si ottiene con un'analisi per assurdo (metodo noto agli appassionati di problemi geometrici...)


Occorre fissare dei princìpi. Ebbene: 

A. Il primo avrebbe potuto rispondere con certezza solo nel caso in cui avesse visto in testa agli altri due un cappello nero ciascuno; la deduzione sarebbe stata banale, ok?

B. Il secondo deduce che se il primo non ha saputo rispondere ciò significa che non si è verificata la condizione A. 

C. Il terzo ragiona per assurdo e pensa: " Se io avessi un cappello nero e gli altri due una qualunque combinazione tra bianco e nero, la risposta esatta la avrebbe data il primo ( condizione A.) o, comunque, il secondo perchè avrebbe visto, il nero su di me ed il bianco sul primo ( in questo caso, non potendo il primo rispondere perchè assente la condizione A., il secondo ne avrebbe dedotto di avercelo bianco come in B.); il secondo avrebbe anche potuto vedere nero su me e sul primo ma in questo caso si sarebbe verificata ancora una volta la cond. A. e pertanto avrebbe risposto... 

Ma in realtà nulla di tutto questo è avvenuto (prova ne sia che sono morti...) pertanto è sbagliata la mia premessa iniziale. IL MIO CAPPELLO E' BIANCO (e dovevano esserlo anche i loro...) !”

43. A causa della marea, il mare si è ritirato e la bambina crede di aver finito l'acqua del mare !!


44. La gallina pesa 2 KG (semplice equazione)


45. La donna ha in tutto 6 ragazzi, 3 figli e 3 figlie


46. Per prima cosa bisogna sistemare le case.Si sa che il norvegese abita la prima e vive vicino a quella blu ( che è così la seconda) la terza casa che è centrale) ha un proprietario che beve latte ( e quindi non può essere la casa verde il cui proprietario beve caffè) Sapendo che la casa verde è a sinistra della bianca si ha così la sequenza completa:gialla -blu- rossa -verde - bianca.A questo punto ho scritto su dei fogliettini volanti tutte le " certezze" e tutti gli "abbinamenti" e ho posto i foglietti sotto alle case e sotto ai proprietari conosciuti. Spostando i foglietti a seconda delle "vicinanze" si ha la soluzione che è :

1° casa :Norvegese-Dunhill-acqua-gatti

2° casa: Danese-Blends-cavalli-the

3° casa : Inglese -latte-pallmall-uccellini

4°casa: tedesco-prince- caffè

5° casa: svedese-cane-Blu master -birra

risulta che l'unico senza animali è il tedesco che è quindi il padrone del

pesciolino.
Se io chiedessi al tuo amico dov‘é l‘inferno….
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